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ATA DA 368 REUNIÃO DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DE 2018

Aos trinta dias do mês de outubro de dois mil e dezoito, centésimo septuagésimo quarto
ano de Fundação da Cidade de Petrópolis, no Salão Plenário da Câmara Municipal de
Petrópolis, com a presença de todos os Senhores Vereadores que assinaram o livro de
presença. Verificado o quorum e havendo número legal, às dezesseis horas e quinze, o
Senhor Presidente Vereador Roni Medeiros, declarou aberta a presente sessão com os
seguintes dizeres: "Feliz a nação cujo Deus é o Senhor. Sob a proteção de Deus e em
nome do povo de Petrópolis damos início aos nossos trabalhos." A seguiu solicitou ao
Senhor Secretário, Vereador Ronaldão, que procedesse a leitura da ata anterior e do
expediente. Realizada a leitura da ata anterior esta restou aprovada. Ato contínuo passou
a leitura do EXPEDIENTE: GP 866/18 (CMP 3633); Emendas nOs.:3679, 3654 e 3647
e 3699/18; Projetos de Lei nOs.:3630, 3661, 3629 e 3651/18 e Indicações nOs.:3664,
3660,3648,3649,3636,3631,3634,3628,3670,3667, 3666, 3662, 3659, 3643, 3644,
3655, 3669, 3668, 3645 e 3646/18. Terminada leitura o Senhor Presidente passou à
palavra aos Senhores Vereadores inscritos para fazer uso da tribuna convidando assim o
primeiro Vereador inscrito: 1) ANTÔNIO BRITO, LÍDER DO PRB - Saudou a todos
os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de
comunicação. Passou a comentar sobre as eleições recentes em que se elegeu o
Presidente da República e governadores. Disse que nestas eleições aconteceram alguns
exemplos de que mesmo com muita dificuldade as coisas estão mudando em nosso país.
Disse que quando a contagem terminou dando o resultado aconteceu o pronunciamento
do Presidente eleito, pela internet e depois outros meios de comunicação. Falou de uma
repórter que se preocupou com discurso do Presidente que fez uma oração, dizendo que
o Estado é laico. Fez uma reflexão sobre a questão desta jornalista se preocupar com a
questão do Estado laico e lembrou que diversos atos públicos iniciam com uma Missa ou
um culto. Declarou que está tranquilo, pois o país é uma país cristão. Disse que ficou
tranquilo quando viu que o Presidente eleito assumiu um compromisso com a
Constituição. Sobre a questão da eleição no Estado disse que também está tranquilo com
resultado. Falou da dificuldade que Eduardo Paes deixou a cidade e disse que ele tinha
institutos de pesquisa do seu lado e mesmo com tudo isso a eleição de Wilson foi cabal.
Declarou que se o Governo do Estado for bom será para todos os municípios do Estado.
Doravante é cobrar para que nossa cidade receba ajuda que precisa. Encerrou. 2)
PROFESSOR LEANDRO AZEVEDO, LÍDER DO PSD - Saudou a todos os
Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de
comunicação. Parabenizou a todos os eleitos no último escrutínio nacional. Disse que
hoje há uma indicação simples sobre a obrigatoriedade das autoescolas terem intérpretes
para dar acessibilidade aos que possuem tal deficiência. Passou a ler o texto do Estatuto
da Pessoa com Deficiência e lamentou que o Estatuto está sendo descumprido por
diversos estabelecimentos. Pediu que a indicação seja aprovada e disse que é uma luta
pela comunidade surda da cidade. P sou a falar s bre educação. Falou sobre a questãoIr!,
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do 1/3 para planejamento que inclusive já é lei e falou da obrigatoriedade do profissional
de educação física nas escolas da cidade. Falou sobre a audiência sobre mobilidade que
acontecerá hoje nesta Casa. Falou sobre a questão da dupla função que tem prejudicado
a cidade e as pessoas com deficiência. Lembrou que ano passado foi falado da questão
dos micro-ônibus sendo usados para burlar a lei existente. Falou que há denúncias sobre
ônibus que estão sofrendo alteração para ter uma só porta e burlar a lei. Lamentou que
isso venha causar mais estresse a esta profissão que já é uma das mais estressantes.
Disse que denunciará tudo que vem a atrapalhar o cidadão. Encerrou. 3) MÁRCIO
ARRunA, no PR - "Senhor Presidente, ilustres colegas Vereadores, funcionários
desta Casa, imprensa, meus senhores e minhas senhoras. Não sou chegado a olhar o que
se coloca nas redes sociais, pois tem algumas coisas boas, mas a maioria é mentira e
coisa sem graça. Vereador Fred, sem eu querer fui chamado atenção por uma pessoa
amiga, que um sujeito chamado Domingos Galante, que frequenta a Câmara, disse que
eu na sessão falei que 117 mil pessoas que votaram pela extinção das charretes são
burras. Senhor Presidente ... eu me considero inteligente pra não chamar 117 mil pessoas
de burra. O que houve foi uma propaganda enganosa e 90% votou por causa dessa
propaganda enganosa. Vereador Leandro ... você é a favor de maus tratos a animais?
Não. Nem eu. Agora colocaram cavalo caindo, cavalo correndo, cavalo atropelando. Até
esqueceram de colocar mais, pois no jóquei clube os cavalos apanham para correr mais.
Na hípica no Rio, naquele prêmio Roberto Marinho o cavalo pula obstáculos de um
metro e quarenta e cinco e isso esqueceram de colocar. Senhor Presidente. Os
charreteiros vivem da labuta e não tem dinheiro para contrapor essa propaganda, por que
se tivessem podiam colocar aquela carruagem levando o príncipe e a princesa para casar.
Senhor Presidente. Eu como petropolitano ... Petrópolis já foi a 4° cidade industrial do
país e depois foi lá pra baixo. É uma cidade turística e eu me preocupo com a receita que
o turismo dá. Não tenho outra conotação a não ser torcer por minha cidade. Não tenho
interesse como tem um grupo interessado nessas charretes elétricas. Minha preocupação
com turista vem de longe. Sou autor de um projeto de fazer um teleférico da Praça da
Liberdade ao Trono de Fátima que vai trazer milhares de turistas para cidade. A rede
hoteleira vai ganhar dinheiro. O comércio, taxistas e os que transitam em torno do
teleférico vão ganhar dinheiro. Vereadores, como se quer dar aumento aos professores se
retiram receita? Quero saber como. Os EUA foram colonizados com cavalos e
carruagens assim como Petrópolis. Uma pessoa comentando falou: "esse ai é o autor da
esteticamente bonita ..." Eu me sinto honrado e tenho prazer de ter feito aquilo ali. Por
que minha vida pregressa diz. .. Presidente dessa Casa com 21 Vereador e 16
descontavam para instituições de caridade. Em 2012 voltei e de 15 11 descontavam para
doar para instituições. A essência do projeto era despertar o interesse do povo para
instituições de caridade. Senhor Presidente ... eu lamento isso que as pessoas distorcem e
falam de maldade. Seu Domin&os galante quero dizer uma coisa para o Senhor ... vou ter
muitos anos de vida e também quero que o senhor tenha mitos anos de vida. Mas vou
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pedir a Deus para que no dia que o senhor morrer... no dia da semana.... que seja num
sábado." 4) LUIZINHO SORRISO, DO PSB - Saudou a todos os Vereadores e
presentes no plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a
desejar boa sorte ao novo Presidente do Brasil e ao Governador do Estado. Desejou que
o Presidente possa unir o Brasil e cuidar das pessoas. Parabenizou o Sr. Fernando
Haddad que sai como grande liderança da esquerda. Disse que certamente Haddad será o
grande nome da oposição. Registrou acontecido no sábado, no Espartaco Banal. Disse
que um sonho era ver a rua atrás do Palmeiras chegar ao bairro e liga-lo ao Itamaraty.
Agradeceu aos moradores que acreditaram e não desistiram deste sonho. Disse que
neste sábado foi realizada a pavimentação da rua e disse que está feliz por ter
contribuído com a comunidade. Agradeceu ao Prefeito pela realização do feito, porém,
principalmente aos Moradores que tanto contribuíram para a obra. Agradeceu. 5)
MARCELO DA SILVElRA, DO PSB - Saudou a todos os Vereadores e presentes no
plenário bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Agradeceu ao
Vereador Leandro por sempre se lembrar da pessoa com deficiência em seus discursos.
Disse que foi a TURB falar sobre a questão do Vale das Videiras e recebeu informações
de que o ônibus é adaptado. Disse que ao seu ver o ônibus não é adaptado. Falou da
questão da cadeira de rodas e da dificuldade de manuseio. Disse que o próprio motorista
afirmou não ter condições de manusear o deficiente. Afirmou que sabe do que está
falando na questão da acessibilidade. Convidou a todos para o debate sobre a questão da
mobilidade e inclusive sobre a necessidade dos cobradores em diversos ônibus. Disse ao
Presidente que esta Casa realmente tem um banheiro adaptado e cadeira de rodas
automatizada para escadas, porém, há necessidade de se trocar uma porta que dá acesso
ao estacionamento. Disse que o IPHAM não tem direito de dizer que a porta é mais
importante do que o deficiente que precisa ter acessibilidade. Agradeceu a prontidão do
Presidente em resolver a questão da mobilidade nesta Casa e encerrou seu
pronunciamento. Registre-se que o Vereador Meirelles assumiu a Presidência da sessão.
6) GILDA BEATRIZ, DO MDB - Saudou a todos os Vereadores e presentes no
plenário bem corno os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar que
desde 2013 luta pelas pessoas com deficiência. Disse que se percebe que muito ainda há
para ser feito. Disse que ninguém melhor para saber o que se tem para melhorar na
questão do que aquele que tem uma deficiência ou convive com alguém que a tenha.
Disse que há relatos de prédios que não aceitam a acessibilidade por que dizem que
ficará feio. Afirmou que muito se tem que discutir sobre a temática. Declarou que a
questão da acessibilidade deve ser ampla e irrestrita. Passou a falar sobre o dia do
servidor público e disse que estes tantos trabalham e sofrem. Falou da questão do
reajuste e sobre alguns servidores que entraram com ação para terem seu direito. Pediu
ao Prefeito que dê logo este reajuste que ao seu ver é uma reposição salarial. Disse que o
Juiz Jorge Martins já deu ganho de causa aos servidores que entraram com ação e pediu
que o Prefeito reveja a questão. Falou sobre sua participação na Caminhada do outubro

3



ESTADO DO RIO DE JANEmO
CÂMARA MUNICIPAL DE PETRÓPOLIS

Rosa e agradeceu a recepção das mulheres. Pediu o Prefeito que de fato apoie as
mulheres e não as prejudique com seus vetos. Encerrou. Registre-se que o Vereador
Roni Medeiros reassumiu a Presidência da sessão. 7) WANDERLEY TABOADA, DO
PTB - Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário bem como os que assistem
pelos meios de comunicação. Passou a falar sobre reportagem da Tribuna sobre a
História de Pedro do Rio. Falou sobre a história e explicou o porquê no nome. Fez um
resumo da matéria escrita pelo Dr. Hélio Albuquerque. Disse que só faltou falar da
estação da troca de tropas que havia no local. Disse que a matéria retrata a história de
onde nasceu e guardará com muito carinho. Declarou que ademais as coisas estão
fluindo e lembrou que em pouco tempo não teremos mais as vitórias. Falou que o Sr.
Domingos Galante se esconde atrás do FACEBOOK e se associou a pessoas do RJ que
fizeram uma campanha cheia de imagens não reais. Disse que até 31 de dezembro o
Prefeito disse que haverá o serviço e pediu que se aguarde o que virá a acontecer.
Encerrou. Registre-se que o Vereador Luizinho Sorriso assumiu a Presidência da sessão.
Registre-se que o Vereador Márcio Arruda assumiu a Presidência da sessão. 8)
SILMAR FORTES, DO MDB - Saudou a todos os Vereadores e presentes no plenário
bem como os que assistem pelos meios de comunicação. Passou a falar sobre matéria da
Tribuna que afirma o isolamento da cidade diante dos eleitos para Presidente e
Governador. Questionou que política é esta que a imprensa publica? Declarou que se
deve avançar na política do diálogo e programática e não em redes sociais. Afirmou que
este tipo de política antiga é a que o povo derrotou nas urnas. Disse que a primeira
página da Tribuna vem em discordância com as falas dos eleitos. Disse que o debate
nesta Casa deve defender a cidade e os interesses dos munícipes. Disse que todos os
brasileiros devem se unir para defender a Constituição, que é nova e prevê muitos
direitos. Afrrmou que se deve fazer um diagnóstico da cidade para poder fazer políticas
públicas que realmente atendam nossa população. Afrrmou que estará na audiência de
hoje para debater o tema. Encerrou seu pronunciamento. Não havendo mais Vereadores
inscritos o Senhor Presidente passou à ORDEM DO DIA: Colocado em discussão e
votação o Requerimento de Inclusão n°.: 3683/18 do Vereador Roni Medeiros. O
requerimento foi aprovado com 15 votos. Colocado em primeira e segunda discussão e
votação o GP n'": 866/18 (CMP n'": 3633/18). O GP foi aprovado com 14 votos.
Registre-se ausência do Vereador Roni Medeiros. Colocado em discussão e votação o
Requerimento de Inclusão n°.: 3677/18 do Vereador Maurinho Branco. O requerimento
foi aprovado com 15 votos. Colocado em discussão e votação a Indicação n°.: 3645/18
do Vereador Maurinho branco. A Indicação foi aprovada com 14 votos. Registre-se
ausência do Vereador Roni Medeiros. Registre-se que o Vereador Roni Medeiros
reassumiu a Presidência da sessão. Colocado em discussão e votação o VETO TOTAL
GP n°.: 790118 (CMP 3375/18). O veto foi rejeitado com 14 votos. Colocado em
discussão e votação o VETO PARCIAL GP n°.: 766/18 (CMP 3331/18). O veto foi
aprovado com 14 votos. Registre-se ausência do Vereador Márcio Arruda. Colocado em
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discussão e votação o VETO PARCIAL GP n'": 771/18 (CMP 3361/18). O veto foi
aprovado com 13 votos. Registre-se ausência dos Vereadores Maurinho Branco e
Meirelles. Colocado em discussão e votação A Redação Final n°.: 1324/18 do Vereador
Luizinho Sorriso. O projeto foi aprovado com 14 votos. Registre-se ausência do
Vereador Meirelles. Colocadas em discussão e votação as Indicações n".: 3288, 3290,
3295, 3297, 3298, 3300, 3301, 3302, 3306 e 3308/18. Todas as indicações foram
aprovadas em bloco. Registre-se a pedido do Vereador Márcio Arruda que o último dia
28 de outubro além de ser dia de São Judas Tadeu foi dia do Torcedor do Flamengo.
NADA MAIS HAVKNDO A TRATAR, o Senhor Presidente, às dezoito horas e trinta
e oito minutos declarou encerrada a sessão, convocando os Senhores Vereadores para a
próxima sessão, dia primeiro do mês de novembro de dois mil e dezoito, às dezesseis
horas, com a ordem do dia que foi lida em sessão plenária. Escrevo, atesto e assino para
fazer constar, Agnes Alessandro Martins Dalzini, Assessor para Procedimentos
Públicos. Registre-se e publique-se.
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